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Dne 26.06.2023 proběhlo 8. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body: 
1. OZ projednalo opakovaně stížnost p. Kromera týkající se nároku na pozemek 

předzahrádky jeho nemovitosti. Jedná se o starou záležitost, kterou je třeba 
řešit s katastrálním úřadem a případně právní cestou. Obec nemůže              
bez dokumentu prokazujícího soukromé vlastnictví pozemku či soudního 
rozhodnutí s uvedeným pozemkem manipulovat.  

2. OZ projednalo stav obecních sekaček – došlo současně k poruchám na více 
strojích. Zvažuje se nákup sekačky s pohonem a samostatného stroje            
pro účely údržby zeleně v MŠ. Jedná se o investici v řádu 150 – 250 000 Kč.  

3. OZ projednalo informace o personálním obsazení MŠ (školník, školnice, 
kuchařka, vedoucí stravování). Všechny tyto pozice je třeba do zahájení 
školního roku obsadit, hledají se zájemci.  

4. Starosta obce informoval OZ o stavu obecních financí – obci byl vrácen dluh    
450 000 Kč od MAS. Volné prostředky 1 mil. Kč byly uloženy na úrokový účet. 

5. Starosta obce informoval OZ o průběhu stavby Pivovarského rybníka a          
na projekt navazující rekonstrukci komunikace směrem na Héda. Smlouva   
pro cestu je podepsaná a práce by měly být zahájeny v nejbližší době. 

6. Starosta obce informoval OZ o zajištění odtahu vraků aut na obci.              
Před samotným odtahem majitel vraků tyto odstranil. 

Dne 17.07.2023 proběhlo 9. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body: 
1. OZ projednalo záležitost pozemků s nezapsanými budovami. Obec plánuje 

tyto budovy legalizovat (vodárna, buňky za bytovkami). Současně byla 
projednána a schválena směna pozemků s manželi Píšovými v lokalitě humna.  

2. OZ projednalo a schválilo smlouvu s firmou E.GD týkající se přeložky 
el.vedení (břemeno na obecním pozemku) v lokalitě Záhumenice. 

3. OZ projednalo a schválilo žádost p. Hrnka týkající se vybudování 
parkovacího místa na vlastní náklady na obecním pozemku. 

4. OZ projednalo žádost p. Hrózka týkající se přístupu k zadní části jeho pozemku 
v lokalitě nové zástavby Záhumenice (v místě plánovaného dětského hřiště).    
Z důvodu nedohody všech stavebníků v této linii zástavby není možno 
vybudovat přístupovou cestu. OZ souhlasí s přístupem přes obecní pozemek, ale 
za definovaných podmínek, aby nebyl narušen provoz plánovaného hřiště. 

5. Starosta obce informoval OZ o provedené revizi dětských hřišť v obci. Je 
třeba upravit dopadové plochy; hřiště – loď u rybníka vykazuje více 
problémů. K opravě prvku se nabídla skupina tatínků dětí. 

6. OZ projednalo možnost umístění kamer v obci (lokalita kontejnerů) – byla 
provedena cenová poptávka. 

7. OZ projednalo a schválilo žádost p. D.Grohmanna o zřízení místa podnikání     
v obecní budově č.p. 18. 



 3

8. OZ projednalo a schválilo přijetí nadačního příspěvku ve výši 56 300 Kč       
na akci ,,Třešnové  stromořadí jako krajinotvorný a protierozní prvek“ (100% 
podpora bez spoluúčasti obce). 

za OZ Svatava Horáčková 

Informace z obce 
Pivovarský rybník 
Stavba pivovarského rybníka prošla kolaudačním řízením 
bez závad a je připravena k užívání. Na podzim proběhne 
výsadba zeleně v místě nad rybníkem, konkrétně           
nad suchým valem, který slouží k záchytu přívalových vod z polí během dešťů. 
Budou vysazeny listnaté stromy a keře. Na rybník navazují tři tůňky, které 
slouží zejména jako pítka pro zvěř. Zbývá ještě, mimo projekt, provést opravu 
propadeného mostku u vodárny a nainstalování horských vpustí pro stažení 
vody z komunikace přiléhající k potůčku. 
Návazně na dokončení rybníka byla zahájena realizace polní cesty C10, která 
vede od rybníka k božím mukám sv. Huberta. Cesta bude hutněná štěrkopísčitá  
s podkladem pro nosnost hospodářské techniky. Na základě naší žádosti dojde 
ke změně povrchu za asfaltový povrch v místě od stávajícího zakončení 
komunikace v parku až po stoupání nově budované cesty. V místě stoupání této 
komunikace budou součástí skladby betonové panely. Podél cesty bude 
provedena 50 cm štěrková krajnice a z druhé strany odvodňovací příkop.         
Pod cestou vede drenážní trubka pro odvod vody z komunikace, která je 
následně stažena do vsakovacích jam a do koryta toku. 
Celá stavba je investicí pozemkového úřadu v návaznosti na pozemkové úpravy 
provedené v obci v roce 2017.  

Bioodpad 
Opakovaně apelujeme na všechny občany, kteří využívají obecní kontejnery 
pro ukládání zeleného odpadu. Kontejner slouží k ukládání jakéhokoliv 
bioodpadu BEZ dřevní hmoty - bez větví. Pro větve a keře je vyhrazeno 
vypanelované místo na obecním sběrném dvoře (v bývalé zahradě p. Tyraje), 
které je k dispozici každý čtvrtek (16 – 18 hodin) a sobotu (8 – 12 hodin). 
Dřevní odpad je následně štěpkován. Věnujte, prosím, pozornost tomuto 
rozdělení, kam který typ biodpadu patří. Větve vhozené do kontejneru 
znehodnocují následné využití bioodpadu v travní školce. 



 4

Současně také apelujeme, abyste zelený odpad nevhazovali do kontejneru        
v pytlech nebo jiných  obalech – opět tak dochází k znehodnocení a odmítnutí 
bioodpadu k dalšímu využití a obec pak musí řešit alternativní likvidaci.   
Ekodvůr plánujeme ponechat v provozu do konce října. 

Obecní nákladní automobil 
Obec zakoupila kontejnerový nákladní automobil DAF s hydraulickou rukou. 
Bude využíváno ke svozu separovaných odpadů a k dalším obecním aktivitám. 

  

Sušárna a moštárna 
Připomínáme občanům možnost využití obecní sušárny ovoce. I když letošní 
úroda ovoce není asi nijak veliká, přesto, kdyby někdo z vás měl přebytky, 
sušárna je k dispozici v budově "kláštera". Kontaktujte paní Renatu Blatnou 
nebo Marii Šmídovou. Jeden cyklus sušení (cca 30 kg ovoce) finančně 
vychází na 450 Kč, přičemž je možno spojit více zájemců do jednoho cyklu. 
Obec rovněž zakoupila s využitím dotací drtič ovoce a lis. Rovněž budou        
nabídnuty občanům k vylisování ovocných šťáv. I když se zatím nepodařilo 
vybudovat místo pro trvalé umístění - obecní moštárnu, pokusíme se 
vyzkoušet nová zařízení ve dvou termínech na prostranství před hasičkou. 
Termíny budou vyhlášeny. Kdo bude mít zájem, kontaktujte strarostu obce. 

Uzavírky silnic v okolí obce 
Kromě již probíhající uzavírky silnice z Vážan nad Litavou do Slavkova          
u Brna (plánováno do 9.12.2023) je nahlášena další úplná uzavírka. Jedná se   
o komunikaci III/4161 z Křenovic do Holubic z důvodu opravy mostu, a to    
od 2. října do 8. ledna. Objízdná trasa vede po silnicích I/50 a II/416. 

za OZ Svatava Horáčková a Jan Kauf 

V sobotu 14. října od 8 hodin bude na prostranství 

před provozovnou Mila přistaven kontejner  

na velkoobjemový odpad. 
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Vítání dětí do života v obci. 
Pravidelně, každý rok se setkávají zástupci obce s rodiči a jejich dětmi           
na malé slavnosti „Vítání dětí do života v obci“. I v letošním roce toto 
setkání proběhlo, v červnu v mateřské škole. Všechny přítomné svým milým 
vystoupením přivítaly děti MŠ, za které jim a jejich učitelkám patří velké 
díky. Po krátké oficiální části, kde byly novým občánkům předány drobné 
dárky a rodičům finanční příspěvek, následovala beseda se starostou obce. 
Během malého občerstvení se besedovalo o tématech, které mladé rodiny 
nejvíce zajímají – bydlení, školství, kulturní a sportovní vyžití. V příjemném 
povídání ožily i veselé vzpomínky prarodičů na dobu, ve které vyrůstaly jejich 
děti, nynější rodiče.  
Děti, které byly pozvány na slavnostní akci:  
Tobiáš Tesař, Natálie Pelková, 
Ema Blaško, Tobiáš Vaculík, 
Jindřich Blatný, Samuel Gzela. 

Ivana Holoubková 

__________________________________________________________________ 

Jubilanti ve třetím čtvrtletí 2023  
 Gzelová Blanka 65 let      Kromerová Pavla        70 let 
 Stloukal Dušan  65 let      Gottwaldová Sylva        75 let 
 Unzeitlichová Margita 65 let      Holoubková Ludmila     75 let 
 Konvicová Eva  65 let      Holomek František        80 let 
 Tyrajová Božena 65 let      Bučková Libuše        81 let 
 Gambová Růžena 70 let      Štefanová Josefa        81 let 
 Gamba František  70 let      Lázničková Antonie        82 let 
 Cenková Jindřiška 70 let      Růžičková Marie        82 let 
 Kotrbová Libuše 70 let      Růžička Miloslav        84 let 
 Uhrová Marie  70 let      Masařová Marie        85 let 
Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví.
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Zprávy z mikroregionu 
NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT 
Vážení občané, 
již to bude třičtvrtě roku, co se věnujeme podávání žádostí v rámci 
dotačního titulu Nová zelená úsporám Light, který je zacílen                       
na nízkopříjmové domácnosti: seniory, osoby pobírající invalidní důchod III. 
stupně nebo domácnosti s příspěvkem na bydlení. V rámci jednotlivých 
nemovitostí je možné řešit opatření na zateplení a nově na fototermický či 
fotovoltaický systém ohřevu vody. Máme za sebou přes 300 podaných 
žádostí a již dokonce přes 80 úspěšně zrealizovaných a ukončených 
projektů. 
Ale vyskytl se nám tady takový nešvar. Tak, jako s každým dotačním 
titulem, se vždy objeví někdo, kdo chce profitovat na důvěřivosti žadatelů 
ohledem kvalitně/nekvalitně odvedené práce, popř. někdy i podvodných 
jednání, tak i u tohoto titulu to není bohužel výjimkou. Za poslední dobu 
se s tímto jednáním, které může být do budoucna pro žadatele velkým 
problémem, setkáváme pomalu každý den (především se to týká 
systémů na ohřev vody). Státní fond životního prostředí (SFŽP) již vydal 
varování před společnostmi např. Alpha Solar systems s.r.o. a Národní 
dotační centrum s.r.o. 
Dovolujeme si tak na Vás a vaše blízké apelovat, pokud Vás přímo osloví 
firma a bude nabízet, že Vám vše vyřeší od A do Z i s případnou instalací 
fotovoltaiky či fototermiky, klidně si od nich nechejte zaslat nabídku, 
popř. návrh smlouvy, ale rozhodně jim hned nic nepodepisujte.  
1. Napřed si prověřte, zda tato firma má potřebná oprávnění k takové 

instalaci, popř. k podepsání odborných posudků, které jsou povinnou 
přílohou žádosti o dotaci – lze se obrátit ohledně prověření přímo       
na nás a probrat tuto nabídku s námi, vše je pro Vás zdarma, anebo 
prověřit danou firmu na stránce https://refsite.info/ 

2. Zaměř te se také na to , zda se nejedná pouze o smlouvu                       
na zprostředkování takové služby. 

3. Promyslete, zda kromě ohřevu vody (systému FVE nebo FTE) nechcete 
řešit např. výměnu oken, vchodových dveří či další opatření zateplení 
(fasádu, stropy, střechu či podlahy) – žádost v rámci Nové zelené 
úsporám Light lze totiž na danou nemovitost podat pouze jednou, tzn. 
již v ní musí být obsaženo všechno, o čem uvažujete. Některé firmy    
na FVE totiž tyto informace o dalších možnostech vůbec nesdělují a 
tím ochuzují klienty o čerpání dalších dotačních prostředků. 

Pokud budete chtít ohledem dotace Nová zelená úsporám Light poradit, 
pomoct s podáním, neváhejte se na nás obrátit, vše související s vyřízením 
dotace je pro Vás zdarma.  
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Jak pracujeme? 
- Na základě telefonické domluvy si s potenciálním žadatelem domluvíme 

1. schůzku v dané nemovitosti, kde probereme, jaké jsou podmínky a 
pravidla dotace a pořídíme fotodokumentaci stávajícího stavu (např. 
nafotíme původní okna, dveře, které si přeje žadatel prostřednictvím 
dotace vyměnit za nové)  

- S žadatelem se poté domluvíme na termínu schůzky u nás v kanceláři     
na OÚ v Hruškách u Slavkova, kde s žadatelem žádost podáme               
do systému SFŽP 

- Samotné schválení podané žádosti ze strany SFŽP trvá do 2 měsíců, 
peníze přijdou na účet žadatele do 14 dnů od schválení podané žádosti. 

Kontakty na pracovníky MAS Slavkovské bojiště, z.s., kteří Vám rádi 
pomohou a poradí ohledně Nové zelené úsporám Light: 
Petr M. Vaněček, tel. 777 864 704, vanecek@slavkovskebojiste.cz 
Dana Adamcová, tel. 732 512 635, adamcova@slavkovskebojiste.cz  
Kateřina Zacpalová, tel. 605 373 684, zacpalova@slavkovskebojiste.cz  
__________________________________________________________________ 

HRUŠKY DARUJÍ KREV 5 
Na pondělí 2.10.2023 od 8:00 máme opět domluvený hromadný odběr                   
v odběrovém centru FNUSA. Kdokoliv můžete, přidejte se k nám, bývá to 
opravdu příjemné a veselé ráno. Do Brna i z Brna se svezeme hromadně a kromě 
dobrého pocitu budete mít nárok na den placeného volna v práci, 3.000 Kč 
odpočet ze základu daně a další benefity. Pro přihlášení nebo další informace pište 
nebo volejte na telefonní číslo 731 053 915. 

Hasiči Hrušky 
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Příměstské tábory v Hruškách 
Školní rok utekl jako voda a před námi byly dlouho očekávané prázdniny. 
Letos již po třetí jsme se mohli potkat na hasičské zbrojnici v Hruškách. 
Čekaly na nás dva táborové turnusy.  
První tábor se nesl v duchu Harryho Pottera. Děti si samy z „Moudrého 
klobouku“ vylosovaly, do které koleje budou patřit. Vytvořily si společnou 
vlajku. Každý kouzelník či kouzelnice si vymysleli kouzelnické jméno. Měli 
jsme mezi sebou spoustu Harry Potterů, Žlutého drápa, Filoménu a spoustu 
dalších originálních jmen. Týmy mezi sebou soupeřily v různých disciplínách. 
Zahráli jsme si famfrpál, vysvobodili Siriuse Blacka z vězení, turnaj Tří 
kouzelníků a spoustu další her, které nás dovedly až k rozluštění celotáborové 
hry. Děti si vyrobily kouzelnické klobouky, hůlky, kravaty, Dobbyho ponožky 
a spoustu dalších výrobků, ke kterým jsme se vraceli i další týden. 
Další táborový týden se nesl v duchu pirátů. V tomto týdnu nám počasí moc 
nepřálo, ale nic nebránilo tomu, abychom mohli začít skládat pirátské 
zkoušky, které se skládaly z odvážlivosti, rychlosti, statečnosti, zručnosti. 
Největším zážitkem a taky nejsložitější zkouškou pro naše malé táborníky 
byla „vyhlídková“ plavba po rybníku. Sen každého piráta. Moc děkujeme 
panu Štefanovi, nejenom děti si ji moc užily. Ve čtvrtek jsme vyrazili 
hasičským autem do Slavkova, kde na nás v parku čekala pohádková, 
vědomostní soutěž. V pátek jsme dostali nečekaný úkol od pana starosty. 
Ztratilo se mu zvířátko a našim úkolem bylo zvířátko najít. Za nalezení nám 
byla slíbena odměna. Prasátko děti během chvilky našly a dostaly tu nej 
odměnu. Kolotoče 😊😊 . Neskutečná radost, štěstí, jiskřičky v dětských očích. 
Byla to jízda. Mockrát děkujeme, lepší ukončení tábora jsme si nemohli přát. 

Tábory pro letošní léto skončily, ale už teď se můžete těšit na další léto, kdy 
nakoukneme do světa dinosaurů a Hvězdných válek.  
Mockrát děkujeme za vaši přízeň.     
Velké poděkování patří OÚ Hrušky, hasičům, Obecní hospodě Hrušky a mým 
kolegyním Verči, Dášce a Anetce. Bez vás by to nešlo. 

                                                                               Fáberová Hana 
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O tom, že se tábor líbil, svědčí i tento mejl, který dorazil na adresu obce: 
k rukám pana starosty a paní učitelky Fáberové 
--------------------------------------------------------- 
Vážený pane starosto, Vážená paní učitelko. 
Mnohokrát vám a vašim kolegům a spolupracovníkům včetně pana hospodského, 
snad to nepletu, DĚKUJEME za zcela výjimečný a mimořádný letošní dětský 
prázdninový tábor Piráti. 
Děkujeme za váš ojedinělý, nápaditý, extrémně aktivní a akční zájem o naše děti.  
Naše čtyřletá dcera, stejně jako my, byla nadšená a vždy se těšila na každý nový,  
další, den. 
Ještě jednou mnohokrát děkujeme. Fandíme vám, proto vydržte a buďte tady stále 
pro naše děti.  

 Dobrý den, Hana a Tomáš Kurfiřtovi s dcerou Sofií.  
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Tábor malých i velkých hasičů 
V termínu 8. - 15.7.2023 se několik malých i velkých hrušeckých hasičů vydalo 
do Čenkovic, užít si první ročník hasičského minitábora. Šlo o zkoušku, která 
měla ukázat, zda má smysl takový pobyt svými silami organizovat. A dle reakcí 
dětí musíme jednoznačně říct – ano má! Byl to týden plný zábavy, výletů, tvoření, 
her, sportu, koupání. Pro několik dětí i premiéra v delším odloučení od rodičů. 
Všichni to ale zvládli na výbornou, navázali nová a utužili stará kamarádství. 
Nechybělo malování táborové vlajky, opékání špekáčků, táborová hra, letní kino, 
ani pořádný výšlap, byl to tábor, jak má být. Všichni se už těšíme na další ročník! 

Lucia Halámková 
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První školní den v Základní škole Hrušky 
Do nového školního roku 
jsme v hrušecké základní 
škole vykročili 4. září    
za přítomnosti starosty 
o b c e J a n a K a u f a a 
vedoucí učitelky naší 
mateřské školy Silvie 
Pernicové, kteří přišli   
do školy přivítat nejen 
prvňáčky, ale i jejich 
rodiče a popřáli jim 
všem do jejich prvního 
školního roku mnoho 
štěstí a úspěchů ve školní 
práci.  
V letošním školním roce 
pracuje základní škola v trojtřídním upořádání, v samostatných třídách se učí 
prvňáci (pět žáků) pod vedením Mgr. Josefa Mácky a také druháci (dvanáct 
žáků) ve třídě Mgr. Věry Dostálové. Třetí a čtvrtý ročník (dohromady patnáct 
žáků) je spojen do jedné třídy, vedené Mgr. Hanou Patschovou. Čtvrtým 
pedagogem našeho sboru je pak Mgr. Tereza Sekerová, která kromě výuky 
vede ranní družinu. Nově do naší školy také přibyla asistentka pedagoga    
Mgr. Michaela Káčerková. Všem účastníkům vzdělávacího procesu, rodičům, 
žákům i učitelům přeji do nového školního roku mnoho sil a trpělivosti. 

J.Mácka 

Mateřská škola 
 ...ještě ohlédnutí před prázdniny  
Výlet do Divadla Bolka Polívky 
V úterý 30. května se pro děti z mateřské školy konal výlet do brněnského 
Divadla Bolka Polívky na představení Kocour v botách. Přistavený autobus 
malé, natěšené výletníky odvezl do Brna, kde se po příjezdu nasvačili              
v parčíku a plni očekávání zamířili do divadla na Jakubském náměstí. 
Pohádkový muzikál na motivy bratří Grimmů o kocourovi Mikym, který se    
za nedovolené půjčení zlatých mušketýrských bot musí vydat do světa činit 
dobré skutky a za pomoci odvážného rytíře Artuše a čarodějky Amandy 
vysvobodí princeznu Belu ze zakletí kouzelníka Merlina, se dětem velmi líbil. 
Odnesly si pěkné, kulturní zážitky a vysloužily si od paní učitelek velkou 
pochvalu za to, jak bravurně výlet zvládly. Jako ten pohádkový kocour Miky, i 
ony se vydaly do světa a ukázaly, jak si v něm umí šikovně poradit.  



 11

Den dětí 
Ve čtvrtek 1. června všechny děti slavily svátek. Na Den dětí byl pro děti  z naší 
mateřské školy připravený zážitkový program. Zavítaly autobusem  do Vážan  
na návštěvu k panu Alešovi Lelitovskému, který chová cizokrajné ptactvo. 
Prohlédly si pestrobarevné ptáčky a dozvěděly se spoustu nových informací. 

P o t é s e n a s v a č i l y         
pod š i rým nebem a 
zaskotačily si na dětském 
h ř i š t i . P o n á v r a t u           
do školky na ně čekalo 
s l a d k é p ř e k v a p e n í . 
Slunečné počasí dětem 
p řá lo , a t ak se j im 
dobroučké nanuky lízaly 
jedna radost. Den dětí 
spojený s výletem si 
j a k s e p a t ř í u ž i l y             
na výbornou.  

Výlet do ZOO Hodonín 
Ve středu 7. června se mateřská škola vydala na velký předprázdninový výlet 
do ZOO Hodonín. Děti byly ze zvířat v ZOO nadšené, a jak se z jejich 
zanícených ohlasů ukázalo, nejvíce je upoutalo pozorování tygra a jaguára. 
Ale ani takoví klokani, či surikaty o jejich horlivou zvídavost nebyli ochuzeni. 
Výlet se vydařil jedna radost a děti měly opět plno nádherných zážitků.  



 12

Slavnostní pasování předškoláků 
Předškoláci z MŠ Hrušky, kteří v září usednou do školních lavic, ve středu      
14. června zažili v prostorách školky velkolepý den. Proběhlo jejich slavnostní 
pasování na školáky. Tradičního ceremoniálu se zúčastnily rodiny předškoláků, 
pan ředitel, pan starosta a paní učitelky. Předškoláci měli pro hosty přichystané 
milé vystoupení. Odrecitovali autorské básničky a zazpívali na rozloučenou 
tematicky přepsané písničky z pohádky Zlatovláska. Z tohoto dojemného 
loučení ukápla nejedna slzička. Poté byli panem ředitelem čestně pasováni        
na školáky. Byli vyznamenáni šerpou, obdrželi dárečky na památku a slavnostně 
si připili. Po přípitku a gratulacích se mohli šťastně rozběhnout za svými hrdými 
rodiči a vyfotit se s nimi v památečním foto koutku.  
Našimi čestnými předškoláky a nastávajícími prvňáčky jsou:  
Nicolette Elizabeth Fišerová, Barbora Murínová, Jakub Oujezdský, David 
Peringer, Jonáš Prchal, Laura Sigmundová, Dominik Stříž, Ondřej Tichý 
Drazí budoucí školáci, za Mateřskou školu Hrušky Vám přejeme úžasné 
prázdniny a šťastný vstup do 1. třídy. Mnoho úspěchů, veselý nadhled a 
hlavně tu radost. Ať se Vám ve Vámi zvolené škole líbí, máte spoustu 
kamarádů a prožíváte samé nádherné chvíle. Vaše školka na Vás bude s láskou 
vzpomínat. Tímto Vám opětovně gratulujeme k ukončenému předškolnímu 
vzdělávání a věříme, že si ze školky uchováte radostné vzpomínky, které Vás 
budou provázet po celý život.  
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Perličky ze školky pro zasmání  
Milí čtenáři zpravodaje, letní prázdniny zaklepaly na školková vrátka, a 
protože nám práce s dětmi přináší radost a každodenní úsměvy na tváři, rády 
bychom se s koncem školního roku rozloučily ve veselém duchu a podělily se 
s Vámi o pár humorných perliček pro zasmání a zpříjemnění dne. Tímto Vám 
za školku a naše šikovné, směle kreativní a nápadité děti přejeme krásné 
prázdniny. 
• „Jak se říká mamince od štěňátka? Není to pes, ale fe…?“ – „Fénix!“ 
• „Paní ušitesko!“  
• „Až vyrostu, budu velký a koupím si místo polívky čokoládu.“ 
• Malování obrázku. „Copak maminka má fialové oči?“ – „Někdy jo.“ 
• „Jak se říká stromu, na kterém rostou hrušky?“ – „Jsme Hrušáci, takže 

hrušákovník!“ 
• „Děti, když někoho na procházce potkáme, co uděláme?“ – „Jdeme pryč a 

nebavíme se s ním, protože je cizí.“ 
• Chlapeček: „Kdyby ta Moréna po Litavě doplula třeba až do Německa, 

budou si Němci stěžovat, že je to náš českej odpad?“ Holčička: „My se 
nezbavujeme odpadu, ale zimy. Budou tam mít zimu a my jaro, ty troubero.“  

• „Děti, na zahradě nám hopsá zajíc. Pojďte se tiše podívat k oknu.“ – „Snad 
ho nezbystří paní kuchařka a nemáme k obědu zajíce na smetaně.“ 

• „Ty máš krásné copánky. Kdo ti je pletl? Maminka?“ Holčička: „Ne, tatínek! 
Je to moje druhá maminka!“ 

• „Jací ptáci odlétají na zimu do teplých krajin?“ – „Papoušci! No vážně, 
strejdovi jeden uletěl.“ 

• „Děti, podívejte se z okna. Jaképak máme dnes počasí?“ – „Pátek!“ 
• Po návštěvě pana ředitele. „Děti, víte, kdo nás to navštívil?“ – „Pan prezident!“ 
• „Na co se, předškoláci, nejvíc těšíte ve škole?“ – „Na přestávky!“  

Za MŠ Hrušky  Bc. Adriana Michálková 

Září v mateřské škole  
Zaměstnanci mateřské školy se týden před zahájením školního roku pilně 
připravovali. Nachystali prostory školky, třídy Soviček a Žirafek, školní 
zahradu a těšili se na příchod dětí. Třídy jsou i v letošním roce věkově 
smíšené od tří do šesti let. Byla naplněna celková kapacita čtyřiceti dětí. 
Mladší děti budou v průběhu školního roku nastupovat až při dosažení daného 
věku. I když se první dny neobešly bez slziček, s laskavým přijetím paní 
učitelek děti odloučení od rodičů hravě zvládly a začlenily se do kolektivu. 
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S nástupem do naší mateřské školy dochází u dětí k navazování důležitých 
osobních vztahů mimo rodinu a osvojování sociálních rolí. Děti zde získávají 
důležité základy pro své celoživotní sociální chování. Díky paní učitelkám 
tady poprvé rozvíjejí vlastnosti, které jim jednou umožní začlenit se              
do různých lidských skupin, být jimi přijímáni a najít v nich uspokojivé 
uplatnění. Konkrétně jde o schopnost spolupráce, družnosti, solidarity, 
soucitu, obětavosti, tolerance i empatie vůči potřebám druhých i sebe sama.  

Silvie Pernicová Trnková 

Aktuality z mateřské školy 
Informace a dokumenty týkající se Mateřské školy Hrušky jsou zpřístupněné       
na aktualizovaných webových stránkách https://zsmshrusky.edupage.org/. 
Rodiče dětí budou o veškerém školkovém dění informováni přes aplikaci 
EduPage. Na žádost rodičů byly z Facebookové stránky „Mateřská škola Hrušky 
okr. Vyškov“ smazány fotografie a videa dětí. Dle rozhodnutí ředitele školy 
Facebooková stránka byla zrušena a pro prezentaci a komunikaci mateřské školy 
zůstává aplikace EduPage.  
Na webové stránce https://eu.zonerama.com/MSHrusky/685906 jsou uložené 
fotografie dětí, které jsou přístupné pouze rodičům po zadání hesla. Veřejnost 
může sledovat dění o MŠ na webových stránkách školky (viz výše).  
webová stránka EduPage    https://eu.zonerama.com/MSHrusky/685906 

kolektiv MŠ Hrušky 
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Beseda ve školce „DIAGNOSTIKA PŘEDŠKOLÁKA“ 
Ve čtvrtek 7. září proběhla v mateřské škole Hrušky další vzdělávací beseda        
na téma „Diagnostika předškoláka“. Vedla ji opět speciální pedagožka a 
psycholožka, paní Mgr. Lenka Bínová, působící v Pedagogicko-psychologické 
poradně Brno, která s naší školkou spolupracuje. Besedy se zúčastnili jak rodiče 

dětí MŠ Hrušky, tak i zájemci z řad 
veřejnosti a pedagogů z jiných MŠ a ZŠ. 
T a k j a k o p ř e d c h o z í s e m i n á ř e                        
s Mgr. Bínovou z loňského školního roku, i 
tento byl velmi obohacující. Za mateřskou 
školu všem zúčastněným děkujeme.  

Za MŠ Hrušky Adriana Michálková, DiS. 

__________________________________________________________________ 

Poděkování 
Vážení občané obce Hrušky, 
po dlouhém a nelehkém zvažování jsem se rozhodla ze zdravotních důvodů 
odejít do předčasného důchodu. Jako kuchařka jsem zde pracovala krásných 
dlouhých 12 roků. Za tu dobu jsem se s mnohými spřátelila. 
V době mého nástupu se mi dostalo vřelého přijetí od pana starosty Kaufa, 
Ivanky Holoubkové v pozici ředitelky MŠ i pana ředitele ZŠ Mácky. 
Chci poděkovat pracovníkům MŠ a ZŠ, pracovníkům obecního úřadu,            
se kterými jsem mohla pracovat. 
V neposlední řadě děkuji za přízeň občanům (strávníkům), kteří si do naší 
kuchyně při MŠ chodili pro obědy, a také dětem 
MŠ a ZŠ. 
Přeji všem mnoho zdraví a štěstí. 

Jiřina Krahulová, kuchařka  

Obecní zastupitelstvo by touto cestou chtělo 
paní kuchařce Jiř ince Krahulové velmi 
poděkovat za dlouholetou spolupráci, za její 
obětavost a vstřícnost a samozřejmě za dobré 
jídlo, které chutnalo nejen dětem, ale i 
seniorům a obecním zaměstnancům.  

za OZ starosta obce, Jan Kauf
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Hasiči - zvýšený počet zásahů výjezdové jednotky 
během letních prázdnin 
Ačkoliv většina spolků či organizací má během léta prázdninový provoz,         
u hasičů to zdaleka neplatí. Důkazem toho je nárůst výjezdů zásahové 
jednotky během období 1. 7. – 31. 8. 2023. Události, ke kterým spěchal tým 
dobrovolných hasičů z Hrušek, byly skutečně pestré.  
Nejčastěji to bylo odstranění nebezpečného hmyzu (ve třech případech), kdy byly 
ohroženy děti a zejména alergici. Dalším častým důvodem byly výjezdy                
k záchraně života. Jednotka je držitelem AED (automatizovaný externí 
defibrilátor) a k záchraně osob je vysílána i mimo obec. Během léta to bylo 
dokonce dvakrát za jeden den. Další siréna se rozezněla v případě, kdy bylo 
potřeba poskytnout technickou pomoc záchrance (vniknutí do uzamčeného bytu).  
Silná bouřka a popadané stromy byly důvodem rychlého přesunu členů 
jednotky do hasičky k nočnímu výjezdu obou zásahových vozidel (dopravní 
automobil a CAS Tatra) k odstranění stromů a větví na komunikaci                 
k Vážanům nad Litavou a Šaraticím. Hned další den bylo potřeba odstranit 
polámané stromy v Hruškách, které mohly ohrozit dopravu a rovněž 
bezpečnost dětí na hřišti.  
Přestože ostatní kolegové hasiči řešili řadu požárů z důvodu vysokých letních 
teplot, hrušečtí hasiči byli povolání k požáru jen jednou. Hořelo strniště          
u Šaratic směrem na Milešovice, nešlo však o rozsáhlý požár. 
Pro rychlý příjezd hasičů, zejména v případě ohrožení života, je nejdůležitější 
rychlost přesunu vozidel k události. Téměř pokaždé vysílá KOPIS všechny 
dostupné složky Integrovaného záchranného systému. Mimo záchranky a hasičů 
dobrovolných a profesionálních vyjíždí také policie. Stane se tedy, že se na místě 
sejde více vozidel, protože v případě záchrany života není zřejmé, kdo bude          
na místě jako první. Proto je nesmírně důležité zajistit dostatečný prostor                  
pro příjezd. I když se situace v Hruškách postupně zlepšuje, někdy se přece jen 

stane, že auta neparkují 
úplně podle předpisů.  
Je potřeba si uvědomit, 
že tam, kde projede auto 
osobní, nemusí projet 
velká cisterna. A pokud 
ano a místa není zrovna 
v uličkách dostatek, 
musí třeba zpomalit, což 
p r o d l u ž u j e d o b u            
d o z a h á j e n í p r v n í 
pomoci. 

Lenka Štěpánková 
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Hrušečtí skauti 
I letos jsme hrušečtí skauti - já, Terka, 
Jirka a Tom zasvětili 4 týdny táborovému 
životu. Možná si říkáte, jak je možné, že 
dnešní děti chtějí tolik času trávit 
uprostřed lesů České Kanady. Kromě 
toho, že si stále udržujeme třítýdenní 
tábor, tak všichni zmínění se letos 
postarali i o stavbu táborového zázemí a 
užili si týden navíc na stavěčce. Potom už 
jsme se teleportovali do fantaskního světa 
Eragona a příběhu dračích jezdců, což 
bylo téma letošního tábora.  
Etapová hra tvořila jen příjemné pozadí tábora a děti si na programech 
opakovaly své znalosti zdravovědy, orientace, prozkoumaly místní přírodu, 
zalezly si na skalách a naučily se i něco nového z oblasti výživy. Zároveň měly i 
čas pro sebe, a to jak v poledním klidu, tak hlavně na třídenním puťáku. 
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Navštívily třeba nedaleký hrad Landštejn nebo starý 
lom poblíž Zvůle. Táborová hra byla zakončena 
pokladovkou, kde i přes nečekané oslabení 
žaludečními problémy všechny družinky úspěšně 
dorazily do cíle a spojily síly proti hlavnímu 
záporákovi hry, Galbatorixovi. Za to byli všichni 
odměněni sladkým pokladem a společnou hostinou. 

Áďa Horáčková 
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Taneční školička Pastelky  
Taneční školička Pastelky působí v Hruškách od roku 2018. V průběhu loňského 
školního roku jsme se s dětmi zúčastnili semináře ve Škole folklórních tradic       v 
Brně. Vedoucí z několika souborů si mohli vyzkoušet práci s dětmi a připravili si 
pro ně ukázkové hodiny výuky tanečků. Naše děti vystoupily i v Hruškách     pro 
naše seniory. A jako překvapení vystoupily na odpolední zábavě během 
Hrušeckých hodů. A i když nám počasí nepřálo, tak nám to náladu nepokazilo. 
Během školního roku jsme s dětmi nacvičily nový taneček a podařilo se nám díky 
paní Irence Šmerdové a paní Jindřišce Klaškové ušít „kroječky“, ve kterých se 
děti poprvé představily na Dni seniorů. Za což jim chceme moc poděkovat.  
I v letošním roce jsme uspořádali ukázkovou hodinu pro rodiče, tentokrát však 
trošku netradičně. Kdy jsme samotné rodiče zapojili do tance, takže i oni si mohli 
sami na vlastní kůži vyzkoušet, co se jejich ratolesti v našich hodinách učí.  

Rudko a Ivka 

________________________________________________________________ 
Vážení občané, 
Jak jsme Vás již v minulých vydáních Zpravodaje informovali, plánujeme          
v letošním roce vytištění obecního kalendáře. Do sběru fotografií jsme zapojili i 
Vás. Sešla se již spousta krásných fotografií, ale stále je ještě otevřena možnost 
zasílat další. Tak neváhejte a foťte. Konečný termín je 31.10.2023. 
Poslání Vaší fotografie na uvedený mejl bude chápáno jako udělení souhlasu       
s jejím uveřejněním. Na závěr bude vylosován a odměněn jeden z přispívatelů, 
jehož fotografie bude publikována v kalendáři. Děkujeme a těšíme se na Vaše 
příspěvky.  
E-mailová adresa k zasílání Vašich fotografií: fotozhrusek@seznam.cz.  

Lucia Halámková 
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TJ TATRAN - Volejbalové dny  
V opět tradičním termínu byly v pátek 23.6.2023 zahájeny volejbalové dny 
utkáním Svobodní – Ženatí. Rozdělení hráčů nebylo snadné, ale s malými 
výjimkami se to povedlo. Utkání bylo vyrovnané, ale maličkosti v každém 
setu vždy rozhodly ve prospěch Ženáčů, kteří tak zvítězili 3:0 (23, 22, 19). 
Po tomto zápase už poosmé vyzvaly hrušecké ženy naše mladodůchodce.       
Ti ukázali, že se štamprličkou na zdraví si dokáží udržet formu a vitalitu. 
Přestože holky bojovaly, tak to tentokrát na mlaďochy nestačilo.  
Ženy – Mladodůchodci  0 : 3 (- 14, - 17, - 21) 
Sestavy: 
Ženy – H. Holoubková, N.  Buchtová, G. Karásková, L. Halámková, V. Beranová, 
L. Hovadíková, Nataša Gnidová, V. Holoubková. 
Mladodůchodci – I. Holoubek, V. Štefan, J. Klaška, M. Vymazal, T. Hrnek, L. Kokeš. 

V sobotu 23.6.2023 se za ideálního počasí uskutečnil 49. ročník Salámového 
turnaje, kterého se zúčastnily 3 družstva „Profíků“ a 6 družstev „Hobíků“. 
Profíci hráli na 3 hrané sety a už počtvrté po sobě zvítězilo družstvo 
Copacabana s kapitánkou Jitkou Paulovou. Ve skupině hobíků se hrálo            
na 2 hrané sety. Po letech chybělo družstvo ze Zbýšova, které zde vítězilo     
od roku 2016. Všechna utkání byla velmi vyrovnaná, kdy každé družstvo 
zažilo pocit vítězství alespoň v 1 setu. První tři celky měly stejný počet bodů a 
o vítězství našich mlaďochů        
s názvem Kočičáci rozhodly 
lepší vzájemné zápasy. Celý 
turnaj provázela pohodová 
atmosféra, ke které přispělo 
dobré jídlo v podobě grilovaných 
klobás pana Václava Štefana a 
pitný režim, který zajišťovala 
trojice Š. Fuxová, L. Holoubková 
a J. Kitner, za což moc děkujeme. 
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 Konečné pořadí - Hobíci:  Konečné pořadí - Profíci: 
 1. Kočičáci (O. Holoubek)  1. Copacabana (J. Paulová) 
 2. To dáme (J. Kauf)   2. B + (J. Laichman) 
 3. Ti nejlepší (K. Holoubková)  3. Marefy (L. Polouček) 
 4. Koktárna (J.Hausner)    
 5. Kudrna (K. Halová)    
 6. Rychle a zběsile (D. Pernica) 

Minivolejbalové soustředění 
V pondělí 21.8.2023 jsme s našimi volejbalovými nadějemi vyrazili               
na soustředění na Nivnickou riviéru. Názvu kempu v Nivnici letos odpovídaly 
i tropické teploty. 28 dětí bylo rozděleno do 3 skupin, kterým se věnovali 
trenéři – R. Holoubek, H. Holoubková, D. Halouzková, P. Holoubková,         
L. Halová, M. Hala a M. Šmídová. Jak se stalo zvykem, tak ráno na probuzení 
se začínalo výběhem s rozcvičkou, po které se dětem dostalo odměny              
v podobě skvělých buchet od maminek a bohaté snídaně. Pak jsme se vrhli    
do tréninku, který byl vždy dopoledne a odpoledne. Ve volném čase mezi 
tréninky byly děti, vzhledem k teplotám, většinou v bazéně. Večery jsme 
trávili u táboráku, hraním her nebo soutěžením, kdy si děcka mohly připravit 
vystoupení na soutěž Nivnice hledá talent.  
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Kreativita soutěžících byla velká, někteří zpívali naše moravské písně, jiní 
rapovali, tančili či předváděli scénky. V sobotu 26.8. na nás čekal nejtěžší 
úkol, a to balení věcí a úklid. Byla to fuška, ale většina věcí skončila              
ve správných taškách, takže jsme si ještě zahráli turnaj a vyrazili k domovu se 
soustředit na školní rok. 

Nohejbal 
V sobotu 8. července se uskutečnil 10. ročník 
nohejbalového turnaje trojic, kterého se 
zúčastnilo 14 družstev. Ta byla rozdělena do dvou 
skupin, ze kterých první čtyři týmy postupovaly    
do vyřazovací části. Za úmorného vedra, kdy 
teplota se pohybovala kolem 35 st.C byl k vidění 
parádní nohejbal, s krásnými zákroky v poli a 
akrobatickými smeči na síti. Do finále, které 
proběhlo v podvečerních hodinách, se probojovalo 
družstvo spřátelené obce Vepříkov startující         
p o d n á z v e m M i řá t k y a d r už s t v o S a l á t i                      
s hrušeckým kapitánem Petrem Palečkem. Po vyrovnaném průběhu bylo 
nakonec šťastnější družstvo Salátů, které obdrželo putovní pohár, na kterém 
jsou vyryta jména vítězů všech ročníků. Medailisté byli odměněni sudy piva, 
kterými turnaj pravidelně podporuje Tom Vařečkin alias Bača. 

Roman Holoubek 
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Semínkovna 
Květnová výměna sazenic byla i 
přes nepříznivé počasí velmi 
úspěšná. Sešla se velká spousta 
rostlin, jak pokojovek, tak sazenic 
zeleniny, květin, bylin i keřů. 
Všechny rostliny byly nakonec 
rozebrány a ostýchavost při výběru 
překonána. Přínosné bylo také 
předávání zkušeností mezi účastníky.  
Dle hesla českých semínkoven 
SÁZEJ, SKLÍZEJ, SDÍLEJ se právě nacházíme v prostředním období – 
sklízíme na jaře zaseté a celé léto opečovávané výpěstky. Sbírat semínka 
oblíbených letniček, trvalek i zeleniny můžeme u mnohých už během léta,       
u jiných správný čas nastává začátkem podzimu. Například rajčata ještě stále 
sbírat můžeme. Podmínkou pro uchování semen je zdravá rostlina, na kterou 
nebyla použita chemie, zralé plody a ta nejdůležitější – odrůda nesmí být F1 
hybrid. Takové rostliny ze svých semen vyrostou, ale jejich následovníci 
nemívají klíčivost, vzrůst, chuť ani množství plodů jako mateřská rostlina. 
Semena veškerých rostlin, které jsme koupili s označením F1, jsou pro další 
uchování semen nevhodná a do semínkovny nepatří. Všechna semínka, která 
jste si v semínkovně vzali, jsou původní odrůdy, které můžete množit a 
budeme rádi, když přibydou další odrůdy. Postup sběru je u již zmíněných 
rajčat jednoduchý. Semínka z plodů vydlabeme do malé nádobky a zakryté 
gázou necháme 3–4 dny zkvasit. Poté semínka propláchneme a usušíme. 
Překvašená semínka mají lepší klíčivost než ta, která bychom jen usušili. 
Budeme rády, když s námi vaše poklady budete sdílet na dalším výměnném 
swapu, který plánujeme na budoucí únor. Můžete také sdílet přes naši 
semínkovou krabici umístěnou v budově obecního úřadu. Zde si taky můžete 
vzít pytlíčky na semena, které jsou k dispozici.  
Těšíme se na další setkání  

Alena Chumchalová Herodek a Dominika Grohmann 
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K o u t e k  k y b e r b e z p ečn o s t i   
-  n p r a p .  W á g n e r  P a v e l  O A K K  S K P V  B r n o  
Přes prázdniny bývá většinou díky dovoleným nízký počet trestné činnosti, 
alespoň s běžnou trestnou činností to tak bylo a je. Nicméně, co se týče trestné 
činnosti, která se týká kyberprostoru, je to jiné. Opět se nám ve větším 
množství vrátilo podvodné jednání týkající se investic. Na Facebooku, 
případně Instagramu se stále objevují inzeráty ohledně vysokých výdělků      
při investici do společnosti ČEZ, které jsou podpořené obrázkem prezidenta, 
případně premiéra ČR. Odkaz u reklamy zájemce přesměruje na vymyšlený 
článek, který je například v grafice, kterou používají internetové stránky 
Novinky.cz. Tento článek obsahuje přesvědčivé informace o výhodnosti 
investic, jenže je kompletně vymyšlený a je umístěn na zcela jiné místo         
na internetu (jiná URL), než jsou stránky domény Novinky.cz. V rámci této 
nabídky na sebe lidé mohou zanechat kontakt a telefonicky se jim pak ozve 
člověk představující se jako investor, který poradí jak dále postupovat. Místo 
investování se jedná o pouhé zaslání peněz na nějaký konkrétní zahraniční 
účet, kde peníze nenávratně mizí.  
V další části nahlédneme do trochu jiné a nové stránky podvodů, Umělou 
inteligenci. 

Nástrahy Umělé inteligence: Podvody a Sociální Inženýrství 
Umě lá inteligence (UI) je bezpochyby jedním                  
z největších technologických pokroků 21. století. Její 
aplikace sahají od lékařství a průmyslu po finanční 
služby a marketing. Avšak spolu s tím, jak UI přináší 
mnoho výhod, přicházejí i nové výzvy a rizika. Jednou      
z těchto výzev je její využití v oblasti podvodů a 
sociálního inženýrství.  
V tomto článku se zaměříme na to, jak UI může být zneužita k podvodům a 
jak můžeme chránit sebe a naše společnosti před tímto nebezpečím. 

Umělá inteligence a podvody 
S rostoucím vývojem umělé inteligence se zvyšuje i schopnost podvodníků 
vytvořit sofistikované podvodné systémy. UI může být použita k vytváření 
falešných identit, k identifikaci zranitelných cílů a dokonce k manipulaci      
s daty a zprávami tak, aby vypadaly důvěryhodně. Zde jsou některé způsoby, 
jak UI může být zneužita v podvodech: 
• Falešné profily na sociálních sítích: UI může vytvořit autenticky 

vypadající profily na sociálních sítích s cílem získat důvěru a informace     
od ostatních uživatelů. Tyto falešné profily mohou být použity k šíření 
dezinformací, šíření spamu nebo k vybírání osobních údajů. 
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• Phishingové útoky: UI může být použita k vytváření přesvědčivých 
phishingových e-mailů, které se pokoušejí napodobit komunikaci                     
od důvěryhodných zdrojů. Tím se zvyšuje pravděpodobnost, že uživatelé 
klepnou na škodlivý odkaz nebo poskytnou své citlivé informace. 

• Hlasové podvody: S rozvojem technologií generativního modelování textu 
může UI simulovat hlas a vytvořit hlasovou zprávu, která se zdá být                    
od důvěryhodného zdroje. Tato technika může být použita k vytváření 
podvodných hlasových zpráv nebo hovorů. 

Sociální inženýrství a umělá inteligence 
Sociální inženýrství je další oblast, kde UI může hrát klíčovou roli. Tato 
technika zahrnuje manipulaci s lidskými emocemi a psychologií, aby se 
dosáhlo určitého cíle. UI může být použita k vytváření věrohodných falešných 
příběhů, které mají emocionálně ovlivnit lidi, nebo k simulaci lidského 
chování a reakcí. Zde jsou některé příklady: 
• Falešné zprávy a dezinformace: UI může být použita k vytváření 

dezinformací a falešných zpráv, které mají za cíl šířit paniku, rozdělovat 
společnost nebo ovlivnit veřejné mínění. 

• Podvody v oblasti investic: UI může generovat falešné investiční rady a 
doporučení, které mají za cíl nalákat lidi do podvodných investicních 
schémat. 

• Zneužití chatbotů: UI-powered chatboti mohou být použiti k simulaci 
lidského chování a komunikace, což může být využito k manipulaci s lidmi 
a získání citlivých informací. 

Ochrana před UI podvody a sociálním inženýrstvím 
I když se zdá, že UI zvyšuje riziko podvodů a sociálního inženýrství, existují 
způsoby, jak se chránit. Zde je několik doporučení: 
• Vědomost a školení: Důležité je, aby lidé byli obezřetní a rozpoznávali 

podezřelé aktivity. Školení zaměřená na rozpoznání podvodů a sociálního 
inženýrství mohou být klíčem k ochraně. 

• Dvoufaktorové ověření: Používání dvoufaktorového ověření může výrazně 
snížit riziko úniku citlivých informací nebo neoprávněného přístupu. 

• Softwarová řešení: Antivirový software a ochranu proti phishingu lze 
použít ke snížení rizika útoků založených na UI. 

• Verifikace informací: Vždy ověřujte informace a zprávy od neznámých 
zdrojů, zejména pokud se zdají být emocionálně manipulativní. 

Umělá inteligence má obrovský potenciál změnit svět k lepšímu, ale s tím 
přichází také zodpovědnost a potřeba ochrany před zneužitím. Ochrana       
před podvody a sociálním inženýrstvím je nezbytná, aby jsme mohli plně 
využívat výhody této vzrušující technologie. 

Článek o zneužití Umělé inteligence vypracoval program CHatGPT.
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RYBÁŘI - Oprava odtokového potrubí z rybníků  

V sobotu 2. a v neděli 3. září provedli rybáři výměnu odtokového potrubí               
z rybníků. Staré betonové trubky byly odbagrovány a nahrazeny novým 
plastovým potrubím. Původní „betonky“ již netěsnily a mezi hrdly 
prorůstaly kořeny okolních keřů a stromů, které odtok neustále ucpávaly. 
Tato práce se neobešla bez mechanizace. Bagr zajistil a odbagrování 
provedl Roman Fuxa, písek a kamennou drť navezl Luboš Blatný. Nové 
potrubí zajistil a dovezl Toník Klaška, který k technickému zázemí 
poskytl svůj montážní vůz. Před položením a usazením nového potrubí 
bylo nutné nejdříve utěsnit odtok vody ze strany rybníka. K tomu svou 
„potápěčskou“ výstroj použil Dušan Michálek a obětavě se nořil do vod 
rybníku. Při míchání betonu pomohl rybářům Mirek Holešínský               
z Křenovic a k upěchování zeminy dusací žábu zapůjčil Michal 
Pokladník. Z opravovaného místa bylo odvezeno 6 kontejnerů zeminy,   
na zasypání výkopu bylo potřeba 6 kontejnerů štěrku a písku. Novým 
obecním nákladním autem jezdili Luboš Blatný a Jan Kauf. I když byla 
práce naplánovaná jen na sobotu, nakonec jsme končili a nářadí čistili     
v neděli v 16 hodin. Práce byla náročná, ale dílo se nám podařilo. 
Děkujeme manželům Michálkovým za výborný nedělní oběd.  

Za Správu rybníků Václav Štefan 
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KRONIKA - Okénko do školní minulosti 
A máme tu měsíc září. Užíváme si posledních slunečných dní, pomalu sklízíme 
úrodu z našich zahrádek a smiřujeme se s tím, že je zkrátka konec léta. Skončily 
prázdniny a začal nový školní rok. Naši žáčci usedli do školních lavic, někteří    
po několikáté, jiní úplně poprvé. Přivítala je vypucovaná školička, natěšení 
vyučující, kteří kromě důkladné pedagogické přípravy provedli i důkladnou revizi 
školní knihovny. A ejhle! Sezame, otevři se! Jaký poklad se v ní našel! Kromě 
jiných starých knih i jeden malý sešitek o 40 stánkách formátu A 4, jež skrýval 
odpovědi žáků na otázky na téma „Naše obec a okolí.“ V roce 1930 je s dětmi 4. 
a 5. ročníku vypracovala učitelka Karla Chamkowiczová. „Příručka k učení           
o domovině pro žactvo národních škol“ je jakýmsi předchůdcem dnešních 
pracovních listů. V jejím úvodu si přečteme krátkou básničku: „Domove, domove, 
drahý a jediný, nejdražší, nejsladší nad světa končiny…“ a pojednání o tom, co 
jest domovina. Že to není jenom místo, kde jsme se narodili a žijeme se svými 
rodiči. Domovinou je i škola, okolní krajina, domovinou je nám i naše vlast. 
Pak už se Příručka ptá jednotlivými otázkami. Odpovědi některých žáků jsou 
úsměvné a všechny ponechávám bez úpravy. Samozřejmě jako první zní otázka  
na jméno naší obce a vysvětlení, proč se tak jmenuje. Žákyně Marie Uhrová 
odpověděla: Kdysi nad Malými Hruškami, zvanými dnes Chaloupkami, stávaly 
rozložité, košaté stromy planých hrušek, po kterých zůstalo jméno naší vesničce. 
Přemysl Heger na otázku o výstavbě naší obce mínil toto: V Hruškách jsou domy   
z pálených cihel, některé i z kotovic. Domy jsou většinou přízemní, kryty taškami, 
břidlicí, pouze několik chaloupek jest pokryto doškem. Jsou seřazeny v ulice 
kolem návsi, na které stojí kaplička. Pouze naše škola je patrová. Jinou větší 
budovou jest pivovar, ve kterém se po dlouhá léta vařilo pivo. Přes dva roky se      
v něm pivo nevaří a pivovar je v prodeji. V Hruškách máme větší dvůr, náležející 
rytířům Maltézským, má ho pronajatý Redlich ze Slavkova. Tam je zaměstnána 
větší část obyvatelstva a když se otevře jaro, zavítají k nám celá proceství Slováků 
ze Slovenska na polní práce. A Bořivoj Klaška dodává, že Naše obec je vesnička, 
nemá žádných náměstí a hlavních cest, není u nás žádných budov vynikajících 
slohem neb krásou stavby. 
V mnohých větších obcích pojmenovali občané některé části obce místními názvy. 
Zda jsou v naší obci podobná pojmenování a jak vznikla napsal Antonín Pospíšil: 
Název Vinohrady pochází od toho, že se zde dařívalo víno. Hoši na něj chodili, 
proto posypali občané Vinohrady pískem, aby se stopy hochů otiskly. Hoši však 
byli chytří. Vzali s sebou hrábě a své stopy hráběmi, které za sebou táhli, 
zahladili. Záplotčí jmenuje se proto, že se nacházejí tato pole za ploty zahrad. 
Jak pokročilí občané dbají toho, aby v jejich obci bylo vše tak upraveno, aby jim 
samotným i také cizincům se tam líbilo, co naši obec krášlí nebo hyzdí a co by se 
dalo lépe upraviti zaznamenal Julius Řičánek: Máme pěknou školu, ale chybí jí 
tělocvična zimní i letní. Prostor před školou by měl býti vysázen ozdobným 
stromovím a měl by zde býti postaven pomník padlým vojínům. (Pozn. šlo o vojáky 
1. světové války).  
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Líbí se mi zregulovaná Litava, přes kterou je položena nová železobetonová lávka 
1 m široká a 15 m a 39 cm dlouhá. Vinohrady, které nyní jsou porostlé akátím, 
měly by býti vysázeny ovocným stromovím. Máme též špatnou radnici. Též se mi 
nelíbí za školou sýpka, na kterou nesvědomití občané házejí všelijaké střepiny. 
Válkův kopec byl okrášlen tím, že ho občané vysázeli ovocným stromovím. Líbí se 
mi, že občané si svých chaloupek hledí, větrají je a před každými svátky je 
opravují a líčí.  
Ke škole ještě poznamenává Ladislav Gottwald: V naší vesničce máme smíšenou 
obecnou školu, do které chodí hoši s děvčaty. Od nás chodí též do měšťanské školy 
do Šaratic a do Slavkova, do obchodní školy do Brna, do reformního gymnasia  
do Brna a do Bučovic. 
Podle katastrální mapy měli žáci načrtnout území obce, vyznačit hranice se 
sousedními katastry a vepsat názvy tratí. Nepodepsaný žák uvedl, že Katastrální 
mapa ve škole není a p. Petr Knésl, starosta obce, nechtěl ji z obce do školy 
zapůjčiti. 
Jaké jsou v naší obci vodní toky, jak je postaráno o vodu pitnou, užitkovou,           
k hašení požáru, zda je v obci místo ke koupání napsala Františka Musilová:    
Přes naši vesnici jako stříbrná stuha se vlní řeka Litava, která přibírá potok 
Rakůvku. Teď, když je zregulovaná, sice škody nečiní, ale ještě před rokem z jara 
přišla povodeň a vodu z břehů vylila. Tím udělala velkou škodu. Pohání též dva 
mlýny. Vážanský a zbýšovský. Za vesnicí máme rybníky, které nám škodí svými 
jedovatými výpary. V jednom rybníku máme nasazené ryby a tím nám dávají 
užitek. Pitné vody zde dosti, ale není všechna zdravá. Nejlepší pitná voda je         
ve vodovodě, která teče z Křibů. Hasiči čerpají na hašení z obecní studny,             
z Litavy, z Rakůvky nebo u rybníků, podle toho, kde požár vypukne. Koupelny        
v místě nemáme. Chodíme se koupat do Křenovic ke splavu. Vodních staveb zde 
není. Most, který se pne přes řeku Litavu je velmi starý a zasloužil by opravy. 
O podnebí se nepodepsaný žák či žákyně vyjádřil slovy: Nejvíce u nás vanou 
větry východní, které vysušují. Též západní, přinášející mraky. Tyto se však vyprší 
na Špidláku. Též Pratecký vrch mraky rozráží tak, že západní větry nám málo 
vláhy přinesou. Říká se u nás, že která bouře přijde první, od té strany přicházejí i 
ostatní. Letos přišla první bouře od jihu a ty bývají nejhorší, neboť přinášejí 
kroupy a velké škody sedlákům. Zima bývá mírná, taktéž léto. Pouze loňská zima 
byla výjimečně krutá a poslední dvě léta parná. Poslední letošní parné dny měly 
zhoubný vliv jak na lidi, tak na zvířata i rostlinstvo. Jeden žák u nás dostal úpal, 
že mu silně oteklo čelo i hlava, druhému opět krk, načež se sloupali. 
Bohaté znalosti měli žáci na otázky, jaké rostliny je možné v našem okolí spatřit, 
které druhy ovocných stromů se u nás pěstují, jakou zvěř lze pozorovat. Co se 
týká nerostného bohatství, R. Čermáková uvedla: Nerostů se u nás nedobývá, 
lomů též u nás není. Nemáme tedy ani žádných průmyslových podniků                  
na zpracování těchto surovin. Pan Veselka má pouze cihelnu, kde pálí z hlíny cihly 
(z hlíny žluté i z hlíny černé). Vypálené cihly prodává i do okolních dědin. Pan 
Jos. Kunčík vyrábí cementová potrubí, roury, kamenné dlaždičky, mramorové 
desky, břidlici cementovou.  
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Jak je v obci postaráno o další vzdělávání obyvatelstva? Jsou v obci vzdělávací 
spolky? J. Hégr mínil, že Za účelem dalšího vzdělání obyvatelstva v naší obci 
konají se u nás přednášky, pořádají se divadla a besídky, promítají se světelné 
obrazy, půjčují se knihy z obecní knihovny. Místní osvětová komise stará se o toto 
všechno. Též je zde založen Červený Kříž. Naše obecní knihovna obsahuje samé 
cenné spisy nejen od našich českých předních spisovatelů, ale i překlady cizích 
spisovatelů. O tělesnou výchovu u nás pečuje Sokol a Orel. Byla zde též 
Tělocvičná jednota dělnická, ale před nedávnem se rozpadla. Sokol cvičí               
v pivovaře, Orel v hostinci u Horáčků. Sokol cvičí v létě na sokolském cvičišti, 
Orel v sále. V naší obci není koupaliště ani hřiště pro děti. V zimě bruslíme          
na rybníce. M Daňková dodává, že U nás nenarodil se nikdo z velkých mužů a žen 
ani se nikdo o naši obec nezasloužil. 
Příručka se ptala dětí také na obecní a veřejné cesty, jejich údržbu. Podle Františka 
Šebka jsou u nás silnice okresní a jsou v dobrém stavu. Stará se o ně p. Svoboda a 
Šimon Kuba. Po řepách bývají silnice opravovány silničním výborem.  
Na otázku, jaká je v naší obci automobilová doprava a jaké jsou u nás rozšířeny 
radiové přijímací stanice a zda je v obci poštovní úřad, Daňková Marie 
odpověděla: V naší obci dopravuje se nákladním automobilem různé zboží, pivo a 
minerální vody, osobní auto z Vážan dováží dělníky na nádraží i z nádraží. Naše 
obec je na autobusové trati z Milešovic do Slavkova. Radiových přijímacích stanic 
je u nás 17. V naší obci není poštovního úřadu. Nejbližší poštovní úřad je               
v Křenovicích. Odtud také přichází pošta denně v 9 hod. ráno. Přináší nejen poštu 
do Hrušek, ale též do Vážan, odtud vrací se na Hrušky do Zbýšova, tam sedne    
na vlak a jede zpět do Křenovic. „Poslední pošta“ píšeme na dopisy řízené          
do obce, která nemá poštovního úřadu. Zcela vyčerpávající je odpověď Josefa 
Blaženky na to, jak si počínat při telegrafování a telefonování. Zprávy velmi nutné 
vyžadující okamžitého vyřízení zasíláme telegraficky. Chceme-li telegrafovati, 
zajdeme si na poštovní úřad do Křenovic, vyžádáme si u okénka telegramový 
blanket a napíšeme na něj, co nejstručněji to, co chceme telegrafovati. Dáme jej 
úředníkovi, ten slova sčítá a určí nám poplatek za telegram. Chceme-li 
telefonovati, vezmeme do rukou sluchátko telefonu a zazvoníme na poštovní 
stanici a oznámíme telefonní číslo, se kterým chceme býti spojeni. Čekáme, až se 
nám číslo ohlásí. Po ukončení rozhovoru odzvoníme. Příručka se neopomenula 
zeptat i na správu obce. F. Pilátová věděla, že obecní zastupitelstvo naší obce mělo 
15 členů, vedl ho starosta Petr Knésl, dělník, jeho náměstkem byl Jakub Babušík, 
rolník, v obecní radě dále zasedali: František Hošek, rolník, Jindřich Daněk, dráb 
ve dvoře či František Veselka, dělník. Marie Michlová dodala, že Obecní 
zastupitelstvo se stará o bezpečnost občanů a jeho majetku tím, že si ustanovilo 
ponocného, hlídače, v noci osvětlilo celou obec elektrickými lampami, ustanovilo 
k nočním hlídkám a k denním obchůzkám hasiče po hostincích, kde se odbývají 
taneční zábavy a divadla. K důležitým povinnostem obce patřila i péče o chudé, 
choré a přestárlé osoby. Chudí a staří lidé bydlí v naší obci v radnici v přístavku, 
kterému se říká obecně pastouška. Staří lidé dostávají kromě jiných podpor (od p. 
presidenta, z kostelních sbírek) též podporu od obce – poznamenal Julius Řičánek. 
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A nakonec důležitá čísla, která znal Jindřich Gottwald. Kde byste ohlásili požár? 
Některému hasiči, který by požár vytroubil. Kde se ohlásí ztracené a odevzdají 
nalezení věci? Na radnici.  
Kde se oznamují krádeže, pouliční výtržnosti, nehody a neštěstí? U četníků           
v Křenovicích. Adresa nejbližšího lékaře: Dr. Jan Heger, obvodní lékař                 
v Hruškách. Nejbližší lékárna: Ve Slavkově. Nejbližší nemocnice: v Brně.  

Je však škoda říct „a nakonec“. Ještě by bylo co 
psát, ale počet stránek Hrušeckého zpravodaje 
není neomezený. Přesto doufám, že vás některé 
„perličky“ dětských výroků pobavily. 

 Jana Štefanová 

__________________________________________________________________ 

Myslivecký spolek Podhejdí Hrušky 
Hrušky 253, P. Křenovice 683 52, IČO: 01195247 

Myslivecký Spolek Podhejdí Hrušky bude pořádat v závěru letošního roku 
tradiční hony na drobnou zvěř. Proběhnou v následujících termínech: 
 Sobota 18.11.2023 Sobota 02.12.2023 Sobota 30.12.2023 
Všechny hony začínají v 8 hodin a trvají asi do 14 hodin. 
MS Podhejdí vás tímto prosí, zejména majitele psů, abyste se v době honů pokud 
možno nezdržovali v honitbě a své psí miláčky venčili později. Můžeme tak 
společně zabránit nehodě i neštěstí. 
Děkujeme za pochopení. 

Miroslav Fraňo, Předseda M.S.  
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P l á n o v a n é  a k c e :  
TFA mladých hasičů - sobota 30. září - hřiště za humnama 
Bazárek knih - čtvrtek 5. října 
Turnaj v minivolejbalu pro děti - sobota 7. října - volejbalové hřiště  
Odpoledne s "deskovkami" - neděle 22. října - místní knihovna v ZŠ  
Kácení máje - pohodová stárkovská zábava - sobota 4. listopadu - sál OH 
Sázení ovocných stromů - neděle 5. listopadu  
Divadelní představení - zájezd do divadla v Brně - vybraná neděle listopad  
PUB kvíz - vybraný pátek listopad 
Posezení pro seniory sobota - sobota 18. listopadu - sál OH 
Rozsvícení vánočního stromu, Mikuláš - neděle 3. prosince - před kaplí 
Adventní koncert v kapli - neděle 10. prosince - kaple 
Živý Betlém - neděle 17. prosince - za humnama 
Turnaj ve stolním tenise - čtvrtek 28. prosince - sál OH 
HONY na drobnou zvěř - sobota 18. listopadu / sobota 2. a 30. prosince 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vyhlášení cykloakce - čtvrtek 28. září - Otnice 
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